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令 和 ７ 年 度  第１０回定例教育委員会  会議録 

 

１ と き   令和8年1月28日（水）14:15～15:15 

 

２ ところ   ミナモスマイルドーム 

 

３ 出席委員  細江敦教育長、河合保孝委員、堀哲也委員、松岡敦子委員 

 

４ 事務局   馬淵事務局長、𠮷田庶務課長、小倉学校教育課長、 

洞口社会教育スポーツ課長、鈴木文化振興課長、吉安庶務課主幹、 

稲川庶務課主査 

 

５ 傍聴者   なし 

 

６ 議 題 

議第４１号 第３５回大垣市少年スポーツ賞表彰候補者について 

 

報告事項 

１ 部活動地域展開 地域クラブの認定について 

２ 大垣市新しい学校の在り方検討委員会の報告について 

３ 大垣市中学校部活動地域展開検討委員会の報告について 

４ 寄附採納について 

５-1 学校のいじめに関する重大事態（発生に関する報告）について① 

５-2 学校のいじめに関する重大事態（発生に関する報告）について② 

６ 学校のいじめに関する重大事態（調査結果の報告）について 

７ 小学校教諭の逮捕事案について 

 

７ その他 

   議題４１号及び報告事項５、６については、14時55分から15時15分に、非公開にて

開催した。 
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 開会 14:15 

発言者 発言内容 

細江 教育長 それでは、ただいまより、令和7年度第10回定例教育委員会を開催し

ます。議事日程に非公開で審議すべき案件が記載されておりますが、 

このとおり扱うことにご異議ありませんか。 

＜異議なしの声＞ 

議事日程については、このとおり扱うものといたします。 

 

はじめに、 

報告事項1「部活動地域展開 地域クラブの認定について」 

報告事項2「大垣市新しい学校の在り方検討委員会の報告について」 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報告事項1「部活動地域展開 地域クラブの認定について」 

 

令和7年12月に認定した団体は、2団体でございます。対象部活動とし

て、東中学校吹奏楽部は、部活動の保護者が代表者となり、東中学校  

及び星和中学校の合唱部は、2校合同で部活動の保護者が代表となりま

す。引き続き、学校部活動と新たな実施主体が合意形成できるよう協議

を継続してまいります。 

 

報告事項2「大垣市新しい学校の在り方検討委員会の報告について」 

 

業務改善部会では、教員の業務改善を目的とした生成ＡＩ活用の実証

研究を実施いたしました。実証校である東小学校と赤坂中学校では、  

6月から10月にかけて生成ＡＩ「スタディポケット」を活用し、文書  

作成、通信作成、教材研究などの業務で活用し、約6割の教員が業務  

効率化を実感しました。生成ＡＩは、文章校正や情報検索に特に有効で、

創出された時間を授業準備や教材研究に充てることができたという 

報告がありました。今後は、セキュリティーポリシーの改定とガイド 

ラインを作成し、安全性が担保された生成ＡＩを全教職員に導入してい

くとともに、校務の情報環境と親和性の高い生成ＡＩを選定していきま

す。 

子ども部会では、今後の児童生徒を対象とした生成ＡＩ導入に向け、

各教科での活用方法を検証し、導入方針を研究いたしました。委員の方
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発言者 発言内容 

からは、児童生徒の学習における懸念として、安易な使用により、本来

伸ばせるはずの力が身につかない可能性があることや、情報を鵜呑みに

せず、見極める力を育成する必要性が指摘されました。 

リスク管理の重要性としても、適切なガイドラインの作成と使用場面

の明確化が必要であり、子どもの実態把握と保護者とのコミュニケーシ

ョンが重要であるという意見をいただきました。 

また、生成ＡＩに任せられるものと生身の教師が行うべきことの区別

も必要であり、子どもたちが新しいものを創造する力を育むことの重要

性についてもご意見をいただきました。 

今後は、生成ＡＩの導入に向け、活用する生成ＡＩの選定を進めると

ともに、メリット・デメリットを明らかにした上で、教職員も児童生徒

も適切に使用できる環境を整備し、円滑な導入となるよう準備を進めて

まいります。 

河合 委員 私も委員の方の意見に賛成ですが、情報を鵜呑みにせず、見極める力

を育成することは、本当に難しいと思います。大人でも難しいため、  

教職員や教育委員会が、どういった形で子どもたちに活用してもらえる

ようにするか、慎重に進めていく必要があります。 

子どもたちに対して、どう伝えて活用してもらうかということは重要

な課題であり、具体的にどのように実施していくのか難しいですが、 

ぜひ進めていただきたいと思います。 

小倉  学校教

育課長 

教員に適切な研修を実施し、メリット・デメリットを十分に理解して

もらうとともに、子どもたちがどのような場面で使用させるべきかに 

ついて、具体的な事例を示し、安全性を担保した上で段階的に導入を 

進めていきたいと考えております。 

細江 教育長 業務や職務の効率化には有効であるため、教員に対しては、できるだ

け早期に導入を進める方針ですが、子どもたちの使用については、慎重

に対応する必要があります。 

溢れている生成ＡＩの情報から、子どもたちを保護する観点も重要で

あり、十分に検証しながら進めていき、何を優先的に取り組むべきかを

見極める必要があると考えています。 

細江 教育長 そのほか、ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 
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発言者 発言内容 

報告事項3「大垣市中学校部活動地域展開検討委員会の報告について」 

説明をお願いします。 

洞口  社会教

育スポーツ課

長 

報告事項3「大垣市中学校部活動地域展開検討委員会の報告について」 

 

今回の委員会では、2年間の実証事業の成果と課題を明らかにする 

ことを主な目的とし、実証事業を通じて様々な課題に対応してまいりま

したが、即座に解決策が見い出せない課題も多く、多様なご意見を検討

しながら今後の方向性を決定していくことを報告しました。 

主なご意見としまして、指導者謝金に関して、指導者への謝金を十分

に確保し、適切な賃上げを実施することが、持続可能な地域展開につな

がるというご意見をいただきました。 

地域クラブへの支援体制について、企業との連携強化が重要である 

こと、クラブ活動の成果や様子を見える化する仕組みづくりが必要で 

あり、活動の可視化が重要であること、市民や保護者に対する情報発信

の工夫や効果的な周知方法が必要であることというご意見をいただき

ました。 

地域展開における教員の関与につきまして、現状では教員が地域活動

に十分に関われていない実態がある中で、無理に関わらせるのでは  

なく、地域展開の意義を丁寧に伝えることが重要であること、教員の 

自主的な協力を促進していくための慎重なアプローチが必要である 

こと、教員の負担軽減と地域との連携のバランスを図ることが課題で 

あるというご指摘をいただきました。 

委員の皆様からいただきました貴重なご意見を踏まえ、今後は、関係

各所との連携強化、課題解決に向けた具体策の検討、継続的な改善に 

よる効果的な地域展開の実現、地域展開の質的向上を通じて、子ども 

たちにとってより良い環境づくりを推進してまいります。 

河合 委員 今年度の総合教育会議でも、地域クラブ応援プロジェクトの話が出て

おり、目標額の200万円に対して500万円以上の寄附が集まったことは、

非常に嬉しく思います。しかし、地域クラブは1年限りではなく、   

ずっと続いていくものであるため、持続可能な運営が必要となってきま

す。今後の謝金や受益者負担分の活動費に充てる資金について、クラウ

ドファンディングで長年にわたって続けていけるような形で調達する

ことは現実的ではないと思っております。今回集まった資金を一度に 
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発言者 発言内容 

使うのではなく、持続可能な運営を実現していくことが課題だと思いま

す。 

洞口  社会教

育スポーツ課

長 

今回は、クラウドファンディングで一時的にお金が集まりましたが、

継続的な財源確保ということも考えなければいけませんし、企業との 

連携により協力を得るということも進めなければいけないと思ってい

ます。また、活動を持続していくことや地域クラブが自走する部分検討

し、進めていく必要があると考えております。 

堀 委員 企業連携による人材・時間確保について、一般に働いている方々は 

時間の確保が困難であるため、企業との交流・連携を検討する必要があ

ると思います。仕事をしながら地域活動に参加するには、時間を作り出

さなければならず、子育て世代や会社員にとって大きな負担となってい

ます。企業との連携により、単なる資金面だけでなく、時間創出の支援

も含めた総合的な取り組みが必要であると考えています。 

また、教員の地域展開への関与は困難な状況にあり、「先生」という

立場で見られることにより、様々な負担や期待がかかり、敬遠される 

傾向があります。教員であることを外して参加を促しても、地域住民は

依然として特別な目で見るため、参加しにくい環境が続くと思います。 

財源確保に関して、現在、上石津地域の旧学校施設は無償提供されて

いますが、行政上の制約があることは理解するものの、少額でも賃料を 

徴収し、それを活動資金として活用することで財源確保が図れるのでは

ないかと考えています。 

アンケート調査結果を踏まえ、他地域からの受け入れも検討すべきで

すが、これは大垣市単独の問題ではなく、国や県レベルでの予算措置が

必要な課題です。大垣市は、西濃地域からの需要も多く、近隣自治体か

らの参加希望も予想されます。新たな課題となる可能性もありますが、

更なる展開を検討していく必要があると考えています。 

松岡 委員 アンケート結果で、地域展開に関わる気持ちに対し「全くない」と  

回答された先生方が多く、部活動に対しネガティブなイメージがあり、

逆に今までがすごく大変だったのだと感じました。 

先生方が完全に関わり指導するということではありませんが、学校と

地域クラブなどの連携において、教員の方々がどのような新しい関わり

方をしていくとよいのかというイメージを明確にし、今までとは違った

関わり方を示していただければと思います。 
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発言者 発言内容 

地域展開したクラブが地域クラブとして一人歩きしてしまい、子ども

たちがどこに相談したら良いか分からない、どこが窓口なのか分からな

いということがないよう、行政が相談体制を整備していただきたいと 

思います。 

また、地域展開することにより、教員と地域クラブの新しい関わり方

の仕組みを示していただければと思います。 

細江 教育長 中学生の文化スポーツ活動を地域の住民みんなで支えていき、持続 

可能な形を考えることがコンセプトで、今一番大事なのは、「こんなふ

うになっていくんだよ」という未来像や夢を描くような姿を示して、 

ご理解をいただくことに力を入れる必要があると思います。 

学校外の活動ではありますが、子どもの生活は繋がっているので、 

いろいろな意味で学校の関わり方が必要であり、その中で、学校が果た

すべき役割を明確にするべきであると思います。 

今一番保護者の方が心配していらっしゃるのは、トラブルが起きた時

に、どこに相談したら良いのかということです。コーチとのトラブルや、

子ども同士のトラブルに対して、新たな課題として明らかにしていく 

必要があると思います。 

やればやるほど課題が山積みしていく状況ですが、慌てずに少しずつ

進めていきたいと思っています。しかし、この移行期に活動の場が見つ

からずに諦めてしまう中学生がいることについては、申し訳ないと思い

ます。地域展開を確実に進めていきますので、ご協力よろしくお願いい

たします。 

細江 教育長 そのほか、ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項4「寄附採納について」 

説明をお願いします。 

𠮷田  庶務課

長 

報告事項4「寄附採納について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

細江 教育長 そのほか、ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項7「小学校教諭の逮捕事案について」 
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発言者 発言内容 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報告事項7「小学校教諭の逮捕事案について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、非公開の議案に入ります。 

 

議第41号「第３５回大垣市少年スポーツ賞表彰候補者について」 

説明をお願いします。 

洞口  社会教

育スポーツ課

長 

議第41号「第３５回大垣市少年スポーツ賞表彰候補者について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第41号について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第41号議案は承認されました。 

 

次に、非公開の報告事項に入ります。 

報告事項5-1「学校のいじめに関する重大事態（発生に関する報告） 

について①」 

報告事項5-2「学校のいじめに関する重大事態（発生に関する報告） 

について②」 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報告事項5-1「学校のいじめに関する重大事態（発生に関する報告） 

について①」 

報告事項5-2「学校のいじめに関する重大事態（発生に関する報告） 

について②」 

＜別紙資料にて説明＞ 

 ＜非公開＞ 委員意見 1件 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項6「学校のいじめに関する重大事態（調査結果の報告） 

について」 



8 

発言者 発言内容 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報告事項6「学校のいじめに関する重大事態（調査結果の報告） 

について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

細江 教育長 そのほかのご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

以上で報告事項を、終了させていただきます。 

 

全体を通じて何かございましたら、ご発言をお願いいたします。 

＜意見なし＞ 

 

特に、ご発言もないようですので、これをもちまして、本日の定例教 

育委員会を閉会させていただきます。 

𠮷田  庶務課

長 

＜次回開催＞ 

と き 令和8年2月25日（水）14:15～ 

ところ 大垣市役所6階 教育委員会室 

閉会 15:15 

 

教 育 長 

議事録調製  

 庶務課主査  稲川 雄一  ㊞ 


